

JIAOYU

推动区域教育的数字化转型创新性发展 我市派员"取经"教育装备博览会

■ 通讯员 尉成超

本报讯 3月25日,淮海经 济区首届教育装备博览会在徐 州市淮海国际博览中心开幕。 淮北市教育局和市县区教育行 政部门负责人、学校校长、装备 300人到会参观学习。

据悉,本届博览会由江苏省 教育装备行业协会及徐州、淮北、 菏泽、济宁、连云港、宿迁等淮海 经济区城市教育主管部门共同举 办,展出面积达2.2万平方米。近

部门负责人,以及学科教师近 300家知名企业以"新时代、新教 与徐州教育局领导就准海经济区 校与教育装备企业搭建了交流合 育、新装备"为主题,集中展示实 教育事业高质量发展,信息技术 验室设备、信息化设备、音体美设 备、文教图书及馆室建设资源、 展深人探索与交流。各学校校长 学校后勤用品、教育服务与培训 及老师会展期间参加了装备论坛 资源等教育前沿装备及资源。

与教育教学的深度融合等工作开 讲座学习。淮海经济区首届教育 博览会期间,淮北市教育局 装备博览会不仅为教育部门、学

作平台,更将为推动我市和整个 淮海经济区教育现代化建设提供 有力支持。淮北市教育局将以此 为契机,进一步加强与各兄弟市 的交流合作,推动区域教育的 数字化转型、创新性发展。

徐峰汽修名师工作室与杭州职校开展教学交流

■ 通讯员 朱峰

本报讯 近日,徐峰名师工 作室八名成员赴杭州市临安区 职业教育中心开展校际交流活 动,充分发挥名师工作室的示范 引领和辐射带动作用,推进高质 量教师队伍建设。

临安区职业教育中心汽修 教研组章贵民老师、徐听老师分 别为大家呈现了两堂精彩的示 范课。章老师的课程设计巧妙, 以制定故障树对电动车窗故障 进行归类整合,让学生们在实训 检测排故中条理清晰,拓宽学生 思维,提升对汽车排故能力。徐 老师的课条理清晰,重点突出,通 过对液压传动系统的设问、追问, 清晰准确地把握了学生的思维状 态,课堂教学目标明确,流程清 晰,收到了良好的教学效果。

双方在专业建设发展思路、 技能大赛人员选拔与训练、名师 工作室建设、专业团队建设、专 业教师培养、校企合作等多个方 面进行深度交流和探讨,现场气 氛活跃,探讨交流热烈。

在学校教师的陪同下,名师 工作室成员还一同参观了汽车



运用与维修专业实训教学场地、 图书馆、宿舍楼、文化墙等,对我 校教学、实训等设施建设及校园 文化建设提供了新思路、新高度。 徐峰表示,名师工作室成员

变教育观念,夯实课堂教学,要 做到资源共享,进一步提升教学

互相交流、互相学习的专业成长 平台,为教育教学工作的发展奠 们以此为契机,立足于实践,转 质量。同时,工作室也将搭建起 定坚实基础。

音乐名师工作室送教下乡

■ 通讯员 杨智勇 朱美红

本报讯 近日,淮北市 孙智强音乐名师工作室一行 到烈山区蔡里小学开展送教 下乡活动。工作室所有成员 及辖区音乐教师参加。

烈山区蔡里小学的周天瑶和 教老师指出了不足之处。 廾发区学校的常磊两位老 师。常磊带来的展示课《我 此次送教下乡活动,为烈山 是中国人》,通过体验、模仿、 区教师搭建了互相交流、共 合作、综合,让学生了解学唱 同提高的平台,既促进乡村 戏歌的方法,激发了学生对 音乐课堂教学,又提升了音 国粹京剧的兴趣,热爱传统 乐教师理论实践水平,进一 文化,并立志要做堂堂正正 步推动城乡教育优质均衡发 的中国人。周天瑶带来的 展。

《森林的歌声》,通过带领学 生对音乐的直接聆听、感受、 体验、参与等方式,在潜移默 化中学会了歌曲,并能有表 情的演唱。课后,现场观摩 教师进行了研讨交流,教师 代表各抒己见,畅所欲言,既 承担此次送教任务的是 肯定了优点,又诚恳地给送

蔡里小学负责人表示,



勤俭办学 科学统筹 市第五中学把钱用在刀刃上

■ 通讯员 郭杰标 李冬冬

中学印发《经费支出及报销流 程管理办法》和《关于规范公 务出行报销审批流程的通

业持续、健康、稳定发展。

知》,各部门、各年级组集中学级批准的预算和规定的经费支律,规范开支,严格执行国家新成效推进学校建设,以"厉持把钱用在刀刃上。

习并认真贯彻落实,进一步树 出范围与标准,量力而行、科 各项财务规定和学校财务规章 行"的决心凝聚新共识,做到 立勤俭办学思想,提高学校资 学、合理、有序地统筹安排各 制度等,做到支出事项合法、 思想认识到位、责任落实到 本报讯 日前,淮北市第五 金使用效益,促进学校各项事 项支出;厉行节约,勤俭办事, 原始凭证合规、审批手续齐 位、行动执行到位;以"节约" 在经费使用过程中,注意勤俭 全。 在经费管理方面,该校坚 节约,精打细算,严格控制开 持量人为出科学统筹。根据上 支范围和开支标准;严肃纪 校厉行节约新举措、勤俭办学 "勤俭"的作风展现新作为,坚

的意识推动新发展,在杜绝浪 学校财务负责人表示,学 费和减负增效上下功夫;以

濉溪县实验小学倡导绿色阅读护"苗"成长

■ 通讯员 张奇志

本报讯 积极响应国家 "2022年护苗·绿书签"专项行动 境的先锋卫士。 号召,传承与弘扬优秀中华文 明,净化家校育人环境,提升学 "绿色阅读,文明上网"的宣传口 育微课堂"系列发放《"扫黄打 重知识产权,自觉抵制盗版出版

读了"护苗"倡议书,通过"绿书 文化垃圾危害的相关知识,倡议 书香校园。 签"签名仪式倡导全体师生积极 家长积极参与"扫黄打非·护苗

绝盗版 扫黄打非 绿色阅读"的 队伍中来,争做净化校园文化环

加入"绿书签"行动,加入到"拒 行动",共同营造健康文明、和谐 艳、新颖有创意的书签和手抄 "护苗"使者,一定程度上净化了 有序的文化环境。

向学生讲解了"绿书签"的由来 学校电子屏滚动播放"护 及意义,引导学生们树立"绿色 版物、有害卡通画册和不良口袋 强课外读物管理,开展未成年人 苗"行动宣传标语,实娃志愿宣 阅读、文明上网"的观念,教育学 生文明素养,濉溪县实验小学以 讲团通过红领巾广播对"扫黄打 生在平时的生活学习中学会保 电脑、班级读书角进行大检查, 四月份"校园读书月"即将到来 非拒绝盗版"等"护苗"相关知 护个人隐私、远离不良信息、防 为契机,以绿书签为载体,提出 识进行讲解宣传。微信平台"德 范网络诈骗、拒绝网络欺凌、尊 非 护苗行动"致家长的一封 物。同学们纷纷表示将从自己 师生家长关注"绿书签"行动,重 升旗仪式上,大队辅导员宣 信》,宣传辨识和抵制侵权盗版、做起,拒绝盗版,绿色阅读,共创

报,展示出孩子们对"绿书签行 校园文化环境。 各中队主题班会中,辅导员 动"的认识与支持。

书等对幼儿的侵蚀,学校对班级 提醒各班清理有害的网络内容、 不健康的图书。

"护苗"活动的开展,引导着 视孩子身心发展,也帮助学生增 强自觉远离和抵制有害出版物 率,为营造风清气正的环境而不 一幅幅主题突出、色彩明 的意识,多读书、读好书,争做 懈努力。

学校设立"护苗课后工作 为防止有害的网络内容、出 站",深入推进"绿书签"行动,加 网络文明宣传,提高未成年人对 "黄""非"内容的辨别能力,增强 其防范意识。同步发起星火志 愿服务行动,在"红领巾街"对周 边居民、商铺开展"扫黄打非"的 宣传讲解,进一步扩大"扫黄打 非"专项行动的覆盖面和知晓

市教育系统 工会财务经审业务培训开班

■ 通讯员 朱慧晨

心开班,认真贯彻工会会计制 会经费管理使用相关政策进 度,促进工会财务和经审工作 规范化建设。县区教育工会 主席、经费审查委员会主任、 席、经费审查委员会主任、工 会会计参加培训。

办。市总工会财务部部长李 锋、市总工会经费审查委员会 办公室主任李淑兵现场授课,

重点围绕"基层工会财务管理 综述""浅谈新时期工会经审 本报讯 近日,淮北市教 工作"等内容进行讲解。同 育系统工会财务经审业务培 时,结合教育系统工会工作实 训班在市总工会职工服务中 际,就工会财务管理要求、工 行解读说明。

培训现场大家认真听讲, 相互交流,积极咨询在工作中 工会会计;各直属单位工会主 遇到的问题,参训人员纷纷表 示受益匪浅,通过此次培训拓 宽了知识面,进一步提升业务 此次培训由淮北市总工 水平,在接下来的工作中将切 会、淮北市教育工会共同举 实扛牢责任,更好地发挥工会 服务基层、服务教职员工的作 用,不断提升职工获得感、幸

淮北工业与艺术学校 清明祭英烈

■ 通讯员 钱伟

本报讯 近日,淮北工业 与艺术学校组织部分老师、团 学干部赴淮海战役双堆集烈 士陵园开展"传承红色基因 培育尊崇文化"主题祭奠革命 英烈活动。

作为全国爱国主义教育 示范基地,淮海战役双堆集烈 士陵园内松柏林立,庄严肃 穆。参加祭扫活动的同学和 老师怀着对烈士无限崇敬的 心情踏上祭扫之路。当步入 烈士陵园时,大家都不约而同 地肃静,沉浸在严肃而凝重的 氛围中。同学们来到纪念碑 前,深深弯腰鞠躬,随后庄严 地举起右拳,向着团旗宣誓, 重温人团誓词。紧接着,同学 们秩序井然地参观了烈士陵 园,并擦拭烈士墓碑、敬献纸

师生一行还参观了双堆 集歼灭战纪念馆,观看珍贵的

历史照片和文献资料,感受革 命前辈不屈不挠的革命意志 和军民之间的血肉联系。

淮北工业与艺术学校要 求师生们不忘历史,更不能 忘长眠于青山翠柏之间的先 烈们。要坚定爱党、爱国、爱 社会主义的信念,继承先烈 们的遗志,珍惜美好时光,勤 奋学习,努力工作,为成长为 建设祖国的合格人才而努力

通过这次沉浸式主题教 育活动,青年团员进一步了解 到党的光辉历史、感悟党的 初心使命,深切缅怀革命先 烈的丰功伟绩,表达青年团 员的崇敬和感恩之情。同学 们纷纷表示,要以革命先烈 为榜样,学习他们不畏艰难, 勇于献身的革命精神。作为 当代中职生,除了要好好学 习知识技能,还要有良好的 道德品质,将来才能更好地 为社会服务。

双堆集第二小学 教学公开日"晒课"

课间展示活动。

了解新课标理念在教学中的 界。 实施情况。通过观察学生的 学习状态,了解学生对知识的 责人总结发言,肯定了授课教

行研讨交流。与会教师结合 课程标准,把新课标理念融入 自己参加观摩课的体验,真实 到自己平时的日常教学中,不 而深入地分享了自己的感受断提高教学专业化能力水平。

生很具体,善于创设课堂教学 本报讯 近日,濉溪县双 情境,让学生拿出自己的学习 堆集第二小学举行教学公开 用品练习目标语言,学会知识 的运用和迁移;语文从低学段 此次活动开放的学科为 的以识字为主的教学到中学 二、三、四、五年级的语文,一、段的口语、书面表达,再到高 1、三年级的数学以及三年级 学段的从细微处体会作者独 的英语。开放内容包括课堂 特的写作方法,循序渐进;数 教学、教师常规工作、阳光大 学教师在课堂中注意对学生 核心素养的培养,让学生会用 第一阶段前来参加活动 数学的眼光观察现实世界,会 的教师进入班级观摩教学,通 用数学的思维思考现实世界, 过观看授课教师的课堂教学, 会用数学的语言表达现实世

思考。认为英语教师评价学

双堆中心学校教科室负 接受程度,检验课堂教学效 师的课堂教学,并提出中肯建 议。希望大家关注常态课堂、 第二阶段是分学科组进 聚焦有效课改,认真学习新的

海孜实验小学 加强师德师风建设

■ 通讯员 陈尊 刘飞

本报讯 日前,烈山区海 加强师德师风建设。

任何场合,不做违背党的路线 教师队伍的凝聚力。

路线方针政策的话,不做损害 国家利益、社会公共利益、社 童集团校海孜实验小学组织 会公序良俗的事;在课堂上, 全体教职工学习《中小学教师 严格自己的教学行为,以正能 违反职业道德行为处理办 量引导学生,做助力学生健康 法》,进一步规范教师履职行 成长全面发展的引路人。教 为、落实立德树人根本任务、 师们对照自身教育教学行为, 认真开展自查自纠,查摆问题 烈山区海童集团校海孜 差距不足,开展了批评和自我 实验小学负责人带领大家共 批评。集体学习有利于建立 同学习《中小学教师违反职业 和完善师德师风建设的长效 道德行为处理办法》,并以典 机制,打造一支高素质教师队 型案例警醒教师们从自己做 伍,更能够不断提升教师的道 起,严格自己的教学行为,从 德操守和学校的办学水平,进 小事做起,在教学活动及其他 一步加强师德师风建设,增强

方针政策的事,不说违背党的